



Голышмановский ВЕСТНИК

6 февраля 2013 г.

СРЕДА

№ 9 (9649)

<http://golvestnik.ru>

Общественно-политическая газета Издаётся с октября 1931 года Цена 4 руб. 74 коп.

6+

В Администрации района

Как выглядел деревенский досуг лет тридцать-сорок назад? Люди ходили смотреть фильмы в клуб. Молодые знакомились на танцах. Нет надобности сейчас спешить на киносеансы, многие соперживают героям телесериалов у себя дома. И для знакомства сейчас нередко используют Интернет. Но как бы жизнь не поменялась, у человека остаётся потребность в общении, в эмоциональном контакте. Клубы как раз предоставляют такую возможность. На всех центральных усадьбах в сёлах работают дома культуры, в 13 деревнях – сельские клубы. Три передвижных клубных комплекса приезжают со своими программами в те 29 деревень, где клубов уже нет. В структуру отдела культуры входят двадцать библиотек и народный краеведческий музей, а также детская школа искусств.

Об итогах работы отдела за 2012 год и задачах на текущий на аппаратном совещании в Администрации района докладывала Светлана Усольцева, заведующая отделом культуры.

– В отрасли трудятся 182 человека. В учреждениях культуры недостаточно специалистов с профильным образованием. На сегодня состояние объектов культуры отстаёт от других отраслей социальной сферы. 15 учреждений требуют ремонта, 17 находятся в удовлетворительном состоянии – такие факты привела Светлана Усольцева.

За прошлый год привели в порядок Ламенский и Хмелёвский дома культуры. Свыше 100 миллионов рублей будет стоить ремонт РДК «Юность». За последние годы от огня пострадали четыре сельских чага культуры, поэтому вполне оправданы траты на противопожарные мероприятия в сумме пяти с половиной миллионов рублей. Остаётся надеяться, что предпринятые меры окажутся эффективными в защите от пожаров. Наполовину меньше противопожарных затрат направлено на обновление акустической аппаратуры, мультимедийного оборудования, мебели, сценических костюмов. Финансовую помощь, 1 млн. 270 тыс. рублей, учреждениям культуры оказали депутаты областной Думы В.А. Рейн и Г.С. Шустова.

В организации библиотечного обслуживания главной остаётся задача пополнения книжного фонда. В прошлом году приобретено 9090 книг и 671 экземпляр периодических изданий. На каждого жителя района приходится по пять книг. На перспективу ставят задачу – довести до семи.

В посёлке, по сравнению с городом, невелик выбор учреждений для дополнительного развития детей. Многие родители хотят, чтобы дети научились игре на каком-нибудь музыкальном инструменте, обучались танцам, рисованию. Школа искусств такую миссию выполняет. Но зданию ДШИ требуется капитальный ремонт. У школы есть четыре филиала в сёлах, но выезжать на занятия будет не на чем, если отслуживший срок автомобиль не заменить на новый. Благодаря помощи депутата, в школу искусств приобрели мультимедийное оборудование, цифровую видеокамеру. Настала пора для обновления музыкальных инструментов. На протяжении многих лет в бюджете детской школы искусств планируется только зарплата педагогов и коммунальные услуги. В 2013 году ДШИ перейдёт на предпрофессиональное образование, в связи с этим и требования к качеству обучения должны повыситься. Без создания условий это будет невозможно выполнить.

Работникам культуры обещают поэтапно повышать зарплату. В 2013 году она должна составлять 51,4% от средней зарплаты по региону, а к 2018 году должна сравняться со средним уровнем зарплаты по Тюменской области.

На совещании обсудили также итоги работы в сфере земельно-имущественных отношений в Голышмановском муниципальном районе. По оценке Главы района А.В. Желтоухова, отдел, возглавляемый Светланой Ампилоговой, успешно справляется с большим кругом задач, возложенных на службу. В списке поручений, данных на аппаратном Главой, решение кадрового вопроса. В Управлении АПК вакантна должность агронома, и А.В. Желтоухов потребовал оперативности в подборе кандидатуры на эту должность.

Мария ГЛАЗУНОВА.



Глава района А.В. Желтоухов поздравляет победителей конкурса «Педагог года – 2013». Слева направо: Н.В. Васильева, Т.Л. Киреева, С.Н. Ефременко

Чтобы учить, нужно учиться!

«Учитель! Перед именем твоим позволь смиренно преклонить колени...» Эти слова Н.А. Некрасова в наше время звучат, казалось бы, излишне пафосно и не актуально. Просветительская роль учителя, как во времена поэта, сегодня во многом утрачена. В мире современных технологий и идей на плечи педагогов ложатся новые задачи по обучению и воспитанию. Профессиональные конкурсы «Учитель года» и «Классный руководитель года» – это лишь малая толика в огромной работе, которая направлена на укрепление авторитета педагога.

В этом году районные конкурсы среди учительства были объединены в один общий форум «Педагог года – 2013». В течение пяти дней педагоги районных школ делились своим мастерством друг с другом, осваивали новые методы в обучении и воспитании детей. В первом очном туре среди учителей и классных руководителей принимали участие по семь педагогов.

Учитель истории и обществознания Медведевской школы Наталья Дмитриевна Савина призналась:

– Изначально я поставила себе цель – не соперничать со своими коллегами, а сотрудничать. За двадцать шесть лет работы в школе накоплен определённый опыт, если позаставляют у меня какие-то элементы, заинтересуются методами работы на уроке, я буду только рада. Сама очень многое взяла на заметку из опыта участниц.

Надо сказать, что педагоги, которые прошли в очный тур, щедро делились своим мастерством и с учащимися, и с коллегами. Наталья Алексеевна Брылина, учитель Боровлянской школы, отметила урок по обществознанию, который вела Н.Д. Савина:

– Наталье Дмитриевне не помешало, что на уроке были не её ученики, а восьмиклассники школы №1, присутствие жюри. Она пришла, взяла в руки мел и

дonesла тему урока до каждого. А тема по экономике сложная – «Производство. Товар и услуги», но учитель заинтересовала не только детей, но и нас.

Я побывала на уроке русского языка, который проводила Ольга Геннадьевна Булашова из Евсинской школы. Увлёклась темой, предложенной учителем, «Умеете ли вы читать?» В начале урока учитель провела эксперимент: ученики прочитали текст и не один из них не смог ответить на вопросы учителя. Оказывается – цель не была поставлена. В течение урока учитель и ученики пытались ответить на вопрос в теме. Концепция «Обучение разным видам и приёмам чтения», над которой работает педагог, нова и до конца не разработана. Ольга Геннадьевна – первопроходец в нашем районе. В заключении урока уже со знанием дела школьники читали текст и смогли ответить почти на все поставленные педагогом вопросы. Только немного времени не хватило учителю сделать выводы, а это сказало на общих конкурсных оценках.

Интересно прошёл урок у Светланы Николаевны Ефременко, учителя биологии из четвёртой школы. Ей самой понравилось работать с учениками первой школы:

– Я была приятно удивлена активностью учащихся. Чувствуется серьёзная подготовка и «рука» их педагога. Концепция «Коммуникативная деятельность учащихся на уроках», над которой я работаю, нашла благодатную почву, ученики были, что называется, «в теме».

С.Н. Ефременко уже двадцатый год работает в школе. Всерьёз увлеклась биологией позднее, окончила биофак. Каждый свой урок она начинает с глубокой подготовки к теме, применяет различные методы и приёмы – технологию сотрудничества, элементы критического мышления. «Развиваешься ты – развиваются дети» – это главное правило педагога.

Бесспорно, что в пятёрку лидеров среди учителей вошли эти педагоги. А ещё – Светлана Ивановна Поleshук, учитель русского языка школы №2, Анастасия Николаевна Пономарёва, учитель начальных классов Королёвской школы, и Наталья Алексеевна Брылина из Боровлянки. Они продолжили участие в конкурсе, показав жюри мастер-класс – фрагменты уроков с использованием инновационных метапредметных технологий.

Мастерство педагогов проявилось в работе с детьми. Один из этапов конкурса «Разговор с учащимися». Главная трудность заключалась в том, что тему для разговора ребята выбирали сами. К примеру, О.Г. Булашовой выпало беседовать о том, как повлиять на сверстников. Наталья Васильевна Шулепова, учитель английского языка Усть-Ламенской школы, вела разговор, как статью успешным. А вот Н.Д. Савиной пришлось сложнее – последний разговор о том, как найти понимание в обществе, о позиции «белой вороны». И, надо сказать, беседа прошла блестяще: дети просто не хотели расставаться с учителем.

Пока педагоги знакомили друг друга с концепциями и делились опытом на уроках, классные руководители выражали свою педагогическую позицию в эссе «Воспитание сегодня», представляли визитную карточку класса, разрешали педагогические ситуации. Тамара Евгеньевна Бухонькина, учитель начальных классов второй школы, работает с малышами уже двадцать четыре года. За это время она не раз помогала детям готовиться к районным мероприятиям – конференциям, конкурсам, презентациям. А сама впервые решилась участвовать в педагогическом форуме.

– Участвую с удовольствием, с хорошим настроением. Волнуюсь, переживаю. Очень нравится атмосфера конкурса – доброжелательная, позитивная.

Начало. Окончание на стр. 2



Во время конкурса учителя побывали в роли учеников

Чтобы учить, нужно учиться!

Окончание. Начало на стр. 1

На многих мероприятиях мы все вместе – на выставке в музее, в тренажёрном зале. Много нам дала школа успеха, где мы обсуждали, как воспитать и научить успешного ученика, организовать клубные формирования, провести родительское собрание.

Татьяна Анатольевна Тихонова из Малышенки и Людмила Михайловна Кутырёва из Медведево отдали школе почти три десятка лет. И на конкурсе оказались в одинаковой ситуации – у одной снова первый класс, у другой – пятиклассники, которые в средней школе тоже новички.

В классе Елены Геннадьевны Коротковой, учителя начальных классов Земляновской средней школы, восемь учащихся. На конкурс приехал поддержать учителя Александр Баранов, её бывший ученик. Сейчас Саша уже в десятом классе. Он так отзывается о своём педагоге:

– С Еленой Геннадьевной всегда было интересно. Очень позитивный, доброжелательный учитель. Это она привила нам любовь к учебе, научила самостоятельно заниматься.

Захар – сын участницы конкурса. Когда-то он в дни самоуправления заменил педагога на уроке и понял, насколько сложно быть учителем в школе. Дома только вечерами видятся, иногда мама просит помочь, сын с готовностью вырезает из бумаги, клеит, рисует.

Надежда Васильевна Васильева, педагог первой школы, и Анастасия Юрьевна Нижегородцева, учитель физкультуры из Средних Чирков, обе уже участвовали в «Учителе года». Надежда Васильевна на защиту «визитки» пригласила своих третьеклассников. Это второй её класс. А раньше педагог вела у школьников группу продлённого дня. За эти годы выросло мастерство, в педагогическом багаже появилось много новых идей. Надо было видеть, с какой любовью и уважением смотрят на неё ученики. И на протяжении всего конкурса она активно участвовала в работе, что позволило членам жюри назвать Васильеву «душой коллектива». В пятёрку лидеров вошла и классный руководитель из Евсино Елена Анатольевна Калининская. Она очень интересно пока-

зала, как бы вышла из ситуации, если бы стала свидетелем некрасивой безнравственной сцены: тринадцатилетний подросток кидал хлебом в сверстников. Она показала небольшой отрывок из классного часа, на котором говорилось о ценности хлеба. Методы и приёмы, которые использовала классный руководитель, направлял ребят поделиться собственными наблюдениями и сделать выводы.

Действительно, опытные педагоги всегда найдут решение педагогической проблемы. Очень много говорили учителя о личности самого педагога, о его роли в жизни каждого ученика. Педагогическую копилку классных руководителей пополнили и беседы с психологом Еленой Синельниковой, которая на протяжении всего конкурса была с ними рядом.

Осталось назвать победителей конкурса. Среди классных руководителей победителем была признана Надежда Васильевна Васильева. Победа в конкурсе – это признание на уровне района. На втором месте – Тамара Евгеньевна Бухонькина, третью ступень заняла Елена Геннадьевна Короткова. И наверное, не случайно, что все призёры – учителя начальных классов. В младшем звене педагоги с детьми неразрывно работают и на уроках и во внеурочной деятельности. К сожалению, в старших классах связь эта теряется.

Среди учителей лидером этого года стала Светлана Николаевна Ефременко. Совсем немного уступили ей Наталья Дмитриевна Савина и Светлана Ивановна Полещук.

Заведующая методическим кабинетом районного отдела образования Л.А. Дюкова отметила, что нынешний конкурс «Педагог года» напомнил ей фестиваль «Новая волна». В течение нескольких дней педагоги не просто соревновались, они выступали в качестве новаторов, наставников, делились опытом и с готовностью учились новому.

– Казалось бы, всё те же лица, с которыми каждодневно работаем, но в каком же ярком, творческом, позитивном амплу они выступили! – с нескрываемым восхищением высказала Любовь Дюкова.

Любовь АЛЕКСЕЕВА.
Фото Виталия РАКОВА.



Преодолеть испытания помогала поддержка коллег

Диалог: народ и власть

Начались новые встречи – Готовьте вопросы

Встреча жителей Ражевского поселения с руководством района открыла очередной круг традиционных сельских сходов. В трёх населённых пунктах территории – 1028 жителей.

Ражевское поселение постоянно занимает призовые места в районном конкурсе по благоустройству. В прошлом году на денежную премию за второе место смогли приобрести несколько газонокосилок, но большую часть средств направили на поощрение владельцев садовых ухоженных усадеб. В торжественной обстановке на сходе образцовым хозяевам вручили денежные премии.

На территории действуют четыре крупных сельскохозяйственных предприятия – СПК «Ражевский», ООО «Грачи», ООО «Козловское» и КФХ «Скородумово». Получают неплохие урожаи зерновых, наращивают поголовье крупного рогатого скота. В прошлом году все без исключения смогли пополнить технический парк новой техникой.

Жителей трудоспособного возраста на Ражевской территории более полутысячи, из них работающих – 452 человека, 111 занимаются сельским хозяйством. Нигде не работают 77 человек. На личном подворье ражевцы содержат 664 головы крупного рогатого скота, из них 295 коров. Хоть поголовье коров и уменьшилось на десять голов, но на молочный комбинат с территории в прошлом году было отправлено 346 тонн молока, что на 35 тонн больше, чем в 2011. Восемьдесят три сдатчика Ражевской территории выручили от продажи молока более трёх с половиной миллионов рублей. На сельской встрече сборщицам молока: Г. А. Усолцевой, С. В. Непейковой и С. М. Черемных – за хорошую работу вручили денежные премии.

За семь лет действия программы по выходу на самообеспечение безвозмездную государственную поддержку получили около 30 семей. На развитие личного подворья на Ражевскую территорию было направлено около миллиона рублей. Т.Г. Загородных отметила, что уровень жизни на селе повышается во многом благодаря мерам социальной поддержки. За 2012 год сумма денежных средств, направленных Пенсионным фондом и Управлением социальной защиты, составила около 35 миллионов рублей, поэтому не на каждую работу в деревне теперь найдётся желающий. К примеру, с наступлением пастбищного сезона на территории сложно нанять пастуха.

Вопросы, заданные ражевцами на сходе граждан, начались с обсуждения социальных проблем.

Жители Козловки спросили, появятся ли у них в этом году модульный ФАП. Заместитель главного врача областной больницы Е.В. Усова сказала, что в районе установлено уже 24 модульных сооружения. В департамент здравоохранения подана заявка ещё на 16 модулей. Будет ли один из них в Козловке – пока неизвестно.

В Ражевской школе 114

детей обучают 17 педагогов, большинство имеют высшее образование. Учащиеся активно участвуют в олимпиадах и конкурсах, к примеру, одиннадцатиклассница Татьяна Скородумова одержала победу в муниципальном этапе всероссийской предметной олимпиады школьников по английскому языку и литературе. А призёр районного конкурса «Ученик года – 2012» Карина Тырцова стала стипендиатом Главы района. Сейчас юные ражевцы занимаются в капитально отремонтированной школе. Образовательное учреждение пополнилось информационными стендами, мебелью, мультимедийным оборудованием для начальных классов. В библиотеку поступили новые учебники и книги, заказана разноростовая мебель. Сейчас идёт ремонт в детском саду. Посещают его постоянно 35 детей, 15 ходят в группу кратковременного пребывания. После ремонта здесь будут новые канализация и водопровод. На пол укладывают кафель, уже заменили кровлю из шифера на металлическую. Но жители Ражево считают, что детскому саду требуется заменить деревянные окна на пластиковые и построить красивый забор. Специалист отдела образования Н.А. Смольников разъяснил, что пока средств на эти виды работ нет.

Также на сходе граждан просили заасфальтировать площадку между амбулаторией, где в отделении милосердия находится более 20 одиноких больных пожилых людей, и специальным домом, где проживают ветераны и пенсионеры. По разбитой дороге люди на костылях с трудом добираться до своих подъездов. Нет близости и дорожно-государственной поддержке, который бы ограничивал въезд автомобилей на территорию, водители ставят их прямо у подъездов, что мешает инвалидам передвигаться.

Начальник отдела ЖКХ Администрации района С.И. Грачёв сказал, что благоустроить площадку перед социальными объектами возможно лишь из средств местного бюджета. Зато собравшихся обрадовали новостью: в специализированном жилом доме скоро начнётся капитальный ремонт, уже определены подрядчики, на работы выделено более двух миллионов рублей.

Обслуживанием и монтажом водопроводных сетей на сельских территориях занимается ООО «Сибгазсервис». На центральной усадьбе водопровод заведён в 124 дома. Жители переулка Больничного тоже изъявили желание вскладчину провести в свои дома центральные водопроводы. В просьбе им не отказали, пояснили, что один метр водопровода сегодня стоит 550 рублей, не считая подключения и внутридомовых работ.

Жителей Ражево также не устраивает качество воды, люди просят установить па-

вильон локальной очистки. Такие сооружения уже есть в Малышенке и Усть-Ламенке. В этом году возможность пить чистую воду появится у гладилцевцев, а ражевцам придётся подождать. На этот год запланированы ремонты мостов в Ражево и Мало-Емецке. Жаловались люди на низкий уровень воды в реке, им пообещали на лето построить запруду. Жители высказали пожелание открыть вблизи автозаправочную станцию – за топливом приходится ездить в посёлок. Пока желающих развернуть здесь строительство АЗС нет. В село и деревни придёт вместе с оптико-волоконным кабелем качественная связь, будут заменены телефонные станции, распределительные и абонентские сети.

Собравшиеся на сходе граждане выразили недовольство газовым обслуживанием. Местных специалистов сократили, а слесарей по вызову из Тюменьрайгаза ждать приходится подолгу. Люди попросили вернуть на территорию мастера по внутридомовому газовому оборудованию, и руководство организации согласилось с этим предложением. Осталось подыскать подходящего специалиста на работу по договору, его зарплата будет зависеть от количества оказанных населению услуг.

В прошлом году на Ражевской территории появились в ходу электронные деньги. Банккомат и терминал Сбербанка установили в магазине Ражевского селпо. У людей появилась дополнительная возможность выполнять коммунальные платежи, получать социальные пособия, совершать электронные переводы. Сейчас и расчёт за молоко ражевцы получают при помощи электронной карты. Но при всех положительных сторонах, сбой в работе банкомата и терминала случаются часто.

– Ражевское поселение одно из первых вошло в проект «Новое село – новые технологии», – объяснила управляющая дополнительным офисом Сбербанка О.В. Николаева. – Система временно проходила обкатку. Сейчас внедрена новая программа мониторинга службы банкомата, и все неполадки будут выявляться мгновенно.

О. В. Николаева обратила внимание ражевцев на мошеннические телефонные звонки и СМС. Она убедительно попросила не верить мошенникам, которые сообщают о блокировании электронной карты, и ни в коем случае не сообщать им пароль и номер карты. Сотрудники банка не имеют права звонить своим клиентам. Всю информацию по счетам и картам получить можно только лично в отделении Сбербанка.

Наступивший год для района и его сельских поселений – юбилейный. В Ражево уже началась подготовка к празднованию 90-летия. С каким настроением пройдет праздник, сколько хороших дел будет сделано, зависит не только от власти, но и от самих жителей территории.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.

Впереди большие праздники

Подготовка к проведению сразу двух юбилейных дат обсуждалась на первом в этом году заседании Координационного Совета по патриотическому воспитанию.

Второго февраля вся страна отметила семидесятилетие разгрома немецко-фашистских войск в Сталинградской битве. В сельских поселениях Голышмановского района в этот день прошли встречи с участниками Великой Отечественной войны. С первого по десятое февраля для ветеранов проводится ряд специальных мероприятий. По вопросам жизнеобеспечения участники ВОВ могут позвонить по телефонам «горячей линии»: 2-55-12 – Комплексный центр; 2-75-48, 2-52-81 – Управление социальной защиты. Жители могут обращаться в сельские администрации к специалистам. В сельские территории по заявке жителей в эти дни выезжает мобильная бригада, а в больнице ведется первичный консультативный прием участников Великой Отечественной войны.

В первой декаде февраля в школах района проводятся тематические классные часы и экскурсии в школьные музейные комнаты, где организованы выставки, посвященные победе в Сталинградской битве. Для кадетов запланировано специальное занятие «Историческое значение разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве». Учащиеся среднего звена приглашаются к участию в конкурсе детского рисунка «Мы помним мир спасенный». В би-

блиотеках открыты выставки-экспозиции художественной литературы «Эхо Сталинградской битвы».

Тематический вечер, посвященный 70-летию Сталинградской битвы, прошел в конце января в центральной библиотеке для личного состава ОВД. Председатель Совета ветеранов ОВД В.А. Шорохов, выступая перед сотрудниками полиции, отметил значимость памяти исторических событий, как основы патриотизма. О переломных событиях Великой Отечественной войны и наших земляках, свидетелях тех дней поведали сотрудники библиотеки, сопроводив свой рассказ документальными фотографиями и песнями военных лет. Для всех желающих в зале славы краеведческого музея открыта мини-выставка «Бессмертен тот, кто Отечеству спас», которая рассказывает о битве под Сталинградом. Работниками музея также подобрана видеотека художественных и документальных фильмов о Великой Отечественной войне.

Летом запланировано празднование девятидесятилетия Голышмановского района. В музее организован краеведческий конкурс «Старожилы моего села», главное условие которого через воспоминания старожилов увековечить некоторые странички истории района. Центральная библиотека предлагает фотоконкурс «Мой район – мой праздник». Во всех школах пройдет конкурс сочинений о родном крае. РДК «Юность» предлагает всем умельцам прикладного творчества принять участие в конкурсе сувенирной продукции,

посвященной 90-летию района. Конкурс рисунков «Люблю тебя, мой край родной» начнет свою работу в марте в детской школе искусств. Традиционные спортивные мероприятия также будут посвящены юбилею района, это «Семейные старты» и «Папа, мама, я – спортивная семья».

Сам праздник пройдет в два этапа. 12 июня большие массовые гуляния запланированы на территории всех сельских поселений. Шестого июля состоится большой районный праздник в поселке с торжественным концертом на стадионе «Центральный», где порадуют своими выступлениями местные артисты. Вечером здесь запланировано выступление приглашен-

ной звезды. Для детей с утра будет работать детский бульвар с элементами театрализованного представления, фотостудией, изостудией, сувенирной лавкой, где будут представлены работы победителей перечисленных конкурсов. Днем любителей народного творчества на центральной площади ждет развлекательная программа «Играй, гармонь». Успевшие полюбоваться жителям поселка конные бега, обычно проходившие в заливной части в конце июня, также запланированы в день юбилея. Завершит праздник дискотекой с элементами огненного шоу.

Оксана ГУСЕВА.
Фото Виталия РАКОВА.



На мероприятии, посвященном 70-летию Сталинградской битвы, в агропедколледже

Смотрите на ситуацию глазами супруга

В момент вступления в брак люди испытывают друг к другу сильные чувства. Любовь это или не любовь, мы не знаем. Они считают, что это любовь. Потом эти чувства проходят. И тут возникает два варианта действий. Одни говорят: поскольку чувств уже нет, зачем друг друга мучить дальше, расстаёмся. Так можно всю жизнь встречаться и расставаться с разными людьми. Второй путь – тот, по которому идут люди ответственные. Они говорят: да, любви уже нет, и ей вроде бы неоткуда взяться, но есть долг, ради сохранения брака, ради детей мы останемся вместе. Иногда они всё таки не выдерживают, иногда так и несут до конца этот крест, скрежеща зубами. Я с большим уважением отношусь к этим людям, но их жалко, конечно. Вот и думаешь, как лучше, как правильнее – выполнять долг, но при этом мучиться? Часто человек просто не видит других вариантов. А тут и квартирный вопрос решен, и быт налажен, и деньги есть, и дети общие. Ведь, помимо любви, в супружестве люди образуют массой других связывающих вещей. Рвать слишком много приходится, поэтому люди порой предпочитают сохранять всё, как есть.

Эта картина выглядела бы очень печальной, если бы над любовью нельзя было работать. Если бы человек не мог выращивать в себе любовь. Когда мы относимся к любви как чему-то, что от нас абсолютно не зависит, как погода, пришла – и я радуюсь, ушла – и я кусаю локти и рву на себе волосы, – это неправильно. Любовь зависит от человеческой воли, от нашего выбора. В нас самих нет источника любви. Мы не можем усилием воли вызвать в себе любовь. Но если человек понимает, что меня

с этим человеком соединил Бог, я взял на себя ответственность за жизнь этого человека, мне в любом случае с этим человеком придется жить. И либо я просто буду его терпеть, либо я полюблю его.

Как говорят святые отцы, если в тебе нет любви, то делай дела любви и научись любить. То есть делай по отношению к этому человеку то, что ты делал бы, если бы ты его любил. Это не будет лицемерием. Мы знаем такие истории, когда у супругов не было никаких особых чувств друг к другу, но потом они, преодолев очень многие трудности, забывая друг о друге, служа друг другу, обрели такую любовь, которой сами удивляются.

В этом отношении замечательен евангельский эпизод в Кане Галилейской, когда Господь превратил воду в вино, и распорядитель свадебного пира сказал жениху, что обычно пьют сперва хорошее вино, а потом худшее, «а ты хорошее вино сберег доселе». Я всегда говорю молодым, что этим событием Господь не только решил проблему нехватки вина на этой трапезе, но и дал нам прекрасный символ того, что происходит с любовью. Вино здесь символ любви. Вначале она романтическая, сильная, а потом, когда закончится этот прекрасный, радостный период, который часто бывает недолгим, потому что будни уже на первом году показывают людям, что всё не так, как представлялось, люди пьют уже то, что осталось. А остается порой вода вместо вина. И вот Господь ещё раз напоминает нам, что Он готов снова превратить эту воду в вино, причем вино, которое лучше даже того, которое было в начале.

Я думаю, если люди получили дар любви хотя бы в самой-

самой малой мере, а раз они приняли решение создать семью и быть вместе, то что-то между ними было, то дальше от них самих зависит, будет этот дар возрастать или нет.

Если я буду оскорблять свою жену, если я не буду о ней заботиться, если я каждый вечер начну домой пьяным приходить, то понятно, что никак этот дар возрастать не будет. Но если оба супруга осознают ценность любви и хотят, чтобы она между ними была, и готовы работать над вещами, которые будут возгревать эту любовь, то существует надежда, что они этого достигнут. Очень многие как бы не против того, чтобы любовь между ними была, но ничего для этого не делают.

Любовь сохранить на самом деле очень трудно. Есть же очень много психологических книжек, которые говорят о том, чего не надо делать супругам, что убивает любовь, что, наоборот, способствует ее развитию. Я читал недавно такую книгу: старайтесь поменьше укорять друг друга, поменьше говорить друг другу грубых слов... И это всё правильно, я просто не хочу повторять известные истины.

Семейные ситуации очень часто бывают предметом разговора со священником. Типичным примером бывает такой, когда приходит один из супругов, жена или муж, рассказывает о том, что у них происходит в семье. Причем рассказывает искренне, со слезами, с горечью. И когда я слушаю, я тоже этим проникаюсь и думаю, какой же всё таки достался ему или ей негодяй! Я говорю: «Скажите ему, пусть придет, я хотел бы тоже с ним поговорить». Иногда бывает, через какое-то время говоришь со второй половиной. И ты уже заранее настроен к этому человеку определённым обра-

зом. Он еще не начал говорить, а мне, может быть, уже хочется сказать ему что-то нелицеприятное. Но у меня хватает ума этого не делать, я даю ему полностью выговориться...

И в процессе того, как он рассказывает, я вижу совершенно противоположную картину. Я гляжу его глазами на ситуацию и вижу, что он прав, что иначе не может быть. Он рассказывает о многих подробностях, которые его жена обошла вниманием, он рассказывает о своих каких-то усилиях. И видишь, что у каждого своя правда.

Когда я был молодым священником, я сразу верил и горячо поддерживал первую сторону, которая ко мне приходила. Теперь, когда ко мне обращаются, я сначала только слушаю и сочувствую. А во второй раз я уже говорю: «А давайте-ка посмотрим на эту ситуацию с другой стороны и попробуем найти, в чем мы сами здесь не правы. Вероятно, всё, что вы говорите, правильно. Но ведь не может быть так, что во всём виноват только он...» И тут вдруг наталкиваешься на отрицательную реакцию. Пока человек жалуется, и ты ему сочувствуешь, всё хорошо. Как только ты призываешь его разобраться и критически посмотреть на себя, человек говорит: «Давайте, конечно», но при этом сразу становится чужим. Бывают, конечно, и исключения.

Очень важно для супругов уметь понять другого и посмотреть на ситуацию его глазами...

Если я вижу недостатки своей супруги, хочу, чтобы она их преодолела, это нормально. Но, с другой стороны, я же должен понимать, насколько это трудно. И насколько это зависит от того, как я сам буду переделывать себя.

Протоиерей Игорь ГАГАРИН.

– РЕКЛАМА –

Администрация Голышмановского муниципального района (р.п. Голышманово, ул. Садовая, 80, строение 1) сообщает о приеме заявлений до 06.03.2013 года о предоставлении в собственность земельного участка ориентировочной площадью 700 кв.м. для ведения личного подсобного хозяйства по адресу: Тюменская область, Голышмановский район, д. Дранкова, ул. Полевая, напротив дома №14.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

производства России, Германии, Франции, более 130 цветовых решений, бесшовное цветное полотно шириной до 3,5 м. Цена от 300 руб. Тел.: 8-902-623-03-97.

ПРОДАЮТСЯ

МАШИНЫ

А/м «Лада Приора», 2008 г.в., в отличном состоянии. Тел.: 8-919-941-21-62.

А/м ВАЗ-21150, цвет «миндаль», 2000 г.в., в хорошем состоянии. Тел.: 8-902-815-06-65.

А/м «Хундай Гётц»; а/м ВАЗ-21213; тракторы ДТ, МТЗ, Т-70. Тел.: 8-922-077-08-19.

А/м «Хундай Акцент», 2008 г.в., в отличном состоянии. Тел.: 8-982-928-89-09.

А/м «ДЭУ Матиз», 2007 г.в., цвет синий, цена при осмотре. Обр.: ул. Садовая, 171-11 или по тел.: 8-961-212-53-86, 2-61-43.

А/м ВАЗ-21074, 1998 г.в., подогрев двигателя, музыка, чехлы, цвет белый, в хорошем техническом состоянии, цена при осмотре. Тел.: 78-1-45, 8-922-077-80-23.

А/м УАЗ-315194, в хорошем состоянии, 2007 г.в., модель двигателя 42130K, пробег 56 тыс. км. Тел.: 8-922-043-07-04.

ЖИЛЬЁ

ООО «Сибстрой» реализует трёхкомнатные квартиры в новом доме по адресу: р.п. Голышманово, ул. Комсомольская, 191А, оплата в любом удобном для вас варианте (все документы готовы). Обр.: ул. Ленина, 137, строение 2. Тел.: 2-84-01, 8-922-048-69-80.

Двухкомнатная благоустроенная квартира в центре посёлка, первый этаж, площадь 41 кв. м. Тел.: 2-62-96 (звонить с 9-00 до 21-00).

Однокомнатная благоустроенная квартира по пер. Майскому. Тел.: 8-902-815-04-04.

Трёхкомнатная квартира в двухквартирном доме площадью 53,8 кв.м по ул. Пономарёва, 34-1; земельный участок под строительство 10 соток по ул. Дзержинского, 28 (рядом 4-я школа и магазин «Катюша»). Тел.: 8-929-268-42-14.

РАЗНОЕ

Продам или дам в аренду магазин в с. Ражево, возможен обмен на жильё в Голышманово. Тел.: 8-912-391-58-11.

Тёлка 10 месяцев. Тел.: 8-922-267-29-90.

Телевизор Samsung, ЖК, диагональ 32/81, в хорошем состоянии. Тел.: 8-902-815-03-91 (в любое время), 2-70-87.

Поросята 3,5 месяца, привитые, порода ландрас. Тел.: 55-1-34, 8-922-005-76-24.

Поросята 3 месяца. Тел.: 8-922-076-65-52.

Поросята 1 месяц; свинина туш-кой и можно частями под заказ. Тел.: 8-919-939-76-50.

Поздравляем!

Любимую дочь, внучку **Людмилу ВАХНИНУ** с 20-летием!

Всё для тебя – и нежность слов, и этот праздничный букет, пусть счастье, радость и любовь тебе подарят 20 лет!

Родные.



Поздравляем!

Дорогую, любимую сестру **Лидию Михайловну УСОЛЬЦЕВУ** с юбилеем!

Теплы пожелания в красивую дату – здоровья и бодрости, новых побед! Всего только доброго, самого яркого, счастья, удачи и радостных лет!

Пономарёвы Людмила и Валерий, Дитцель Александр Иванович.

Дорогую **Лидию Михайловну УСОЛЬЦЕВУ** с юбилеем! Пускай надежды и мечты сбываются, заветные желания исполняются, прекрасным будет каждое мгновение, добра, удачи, счастья! С днём рождения!

Семья Костылевых.

Дорогую, любимую тётю **Лидию Михайловну УСОЛЬЦЕВУ** с юбилейным днём рождения!

Желаем здоровья на долгие годы, пусть мимо пройдут все печали, невзгоды, пусть радостью, счастьем искрятся глаза и только от смеха сверкает слеза!

Племянники: **Олег, Коля, Оля, Саша и Настя.**

Дорогую, любимую доченьку, сестрэнку, внучку **Лизу КНАКНИНУ** с днём рождения!

Поздравляем – тебе 16! Это лучшая в жизни пора: время каждой мечте исполняться, и открыт целый мир для тебя! Путь найти для себя постарайся, на котором ждёт яркий успех, и всегда своего добивайся, верь, что станешь счастливее всех!

Папа, мама, брат, деда Валя, баба Галя.

Спешите!

Грандиозная РАСПРОДАЖА в отделе №29 ТЦ «Русич» ОБУВЬ по цене производителя.

ИП Леонюк А.А. ОКНА.

Скидки 20%. Секционные ворота, лоджии, подоконники, сэндвич, пена, отливы. Кредит. Ул. Садовая, 88А, тел.: 8-919-954-35-07.

ОАО «Голышмановоагропромснаб» реализует для населения и предприятий: **Цемент** (ПЦ500-ДО)МКР: 1 т – 5000 руб.; (ПЦ500 ДО) 1 мешок 50 кг – 240 руб. **Шифер**: 8 волн. 1 лист – 238 руб. **Труба стальная** профильная: 10, 15, 25, 40, 50, 60, 80. **Труба стальная** круглая: 15, 20, 25, 32, 40, 57, 76, 89, 108. **Уголок** 40, 45, 63. **Полоса** 4х20. **Лист** стальной 2 мм. **Резина**: МТЗ - задняя, передняя, камаз, к прицепах 2ПТС4, 1ПТС-9, к граблям. **Ж.Б.И.** – кольца, блоки фундаментные. **Шпагат** сеновязальный (белый, ГОСТ) 1 кг – 105 руб. **Теплицы** из поликарбоната – 14400 руб. **Поликарбонат** 1 лист – 1350 руб. **Наш адрес: р.п. Голышманово, ул. Гагарина, 70, тел: 2-54-96, т/ф: 2-68-33.**

ГАОУ СПО «Голышмановский агропедколледж» объявляет набор в группы по подготовке водителей транспортных средств со стоимостью обучения: категория «В» – 17000 руб.; категория «С» – 19000 руб.; категория «D» – 15000 руб.; категория «Е» – 12000 руб.

Ведётся дополнительный набор в группы по профессиям: «Тракторист-машинист с/х производства категории «В», «С», «Е», «F»» – 16000 руб.; «Электрогазосварщик» – 14000 руб.; «Кондитер» – 12000 руб.

Телефоны для справок: 2-51-06, 2-55-02.

ООО «Голышмановотеплоцентр» доводит до потребителей коммунальных услуг информацию о наличии (отсутствии) технической возможности доступа к товарам и услугам организаций в сфере холодного водоснабжения, а также о регистрации и ходе реализации заявки на подключение к системе холодного водоснабжения 4 кв. 2012 г. ООО «Голышмановотеплоцентр»

Наименование	Показатели по кварталам			
	I	II	III	IV
Количество поданных и зарегистрированных заявок на подключение к системе холодного водоснабжения	0	0	31	7
Количество исполненных заявок на подключение к системе холодного водоснабжения	0	0	31	7
Количество заявок на подключение к системе холодного водоснабжения, по которым принято решение об отказе в подключении	0	0	0	0
Резерв мощности системы коммунальной инфраструктуры	0	0	0	0

РАБОТА

Требуется парикмахер. Тел.: 8-904-463-03-86. ***

Требуется оператор ПК, знание 1С, уверенный пользователь. Тел.: 8-912-973-95-91. ***

Требуется продавец в продуктовый магазин «Славянский» по адресу: ул. Вокзальная, 21а. Обр. по тел.: 8-922-486-04-28. ***

Требуется водитель на постоянную работу в продовольственный магазин на а/м ГАЗ-3309 (дизельный) с выездами в г. Тюмень. Тел.: 8-904-491-03-99. ***

На постоянную работу требуются продавцы от 25 до 35 лет в п.г.т. Пангоды (Надымский район). Заработная плата от 23 тыс. руб. и выше. Тел.: 8-908-858-50-50 (Мария Фёдоровна).

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ.

Огромный выбор цветов и фактур. Высокое качество и привлекательные цены.

Тел.: 8-904-463-56-75.

Цветы, букеты

круглосуточно. Тел.: 8-904-463-03-73.

Уважаемые голышмановцы!

9 февраля, в субботу, на рынке «Центральный» с 10 часов вы сможете приобрести кедровые орехи и ягоды: клюкву, бруснику, калину, чернику, клубнику, шиповник, боярышник.

ПОКУПКА

Куплю аккумуляторы б/у, возможен обмен на новый. Тел.: 8-909-184-10-10.

УСЛУГИ

Чистка подушек возле дома за казачка, выезд по району. Тел.: 8-952-676-80-60. ***

Грузоперевозки на а/м «Газель». Посёлок, межгород. Тел.: 8-902-623-07-12. ***

Художественная ковка. Ворота от 20 000 руб., заборы от 1500 руб. за 1 погонный метр, оградки, лавки, урны, козырьки, беседки и т.д. Изготовление, покраска, установка. Отличное качество. Обр.: ул. Ленина, 137, кор. 6, кузнечный цех. Тел.: 8-905-821-75-27.

ЗАКУП

Живым весом: **свиней, хряков, молодняк КРС, коров, баранов.**

Тел.: 2-59-49, 93-2-00, 8-922-004-00-73, 8-908-867-41-96, 8-919-942-46-86.

Займ
2-52-02
WWW.kpk72.ru

КРЕДИТНЫЙ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ КООПЕРАТИВ **Сибирский Капитал**

стандартный
от 10000 руб.
до 3 лет
от 2,8% в месяц

Возраст от 18 до 70 лет, Возможно досрочное гашение. Документы: паспорт и ИНН. Для пенсионеров: Пенсионное удостоверение.

р.п. Голышманово, ул. Садовая, д. 82

ТОРГОВО-СТРОИТЕЛЬНАЯ ФИРМА

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА ПРОФНАСТИЛ ОНДУЛИН САЙДИНГ

с. Омутинское, ул. Калинина, 44
8(34544)3-36-70 8-952-688-19-97

ИП Высоцких реализует профнастил, металлочерепицу, металлоштакетник, сайдинг, любые гибочные элементы. Доставка. Тел.: 8-908-879-76-78.

В Голышмановском районе реализуется проект «Электронный работодатель»

В последнее время Правительство часто говорит о необходимости оказания государственных услуг в электронном виде. Создание электронного взаимодействия между работодателями и центрами занятости – один из шагов по реализации программы Правительства.

В Голышмановском районе продолжается работа по привлечению работодателей к участию в проекте «Электронный работодатель». Проект предусматривает организацию информационного обмена в электронном виде между работодателями и Службой занятости населения. То есть исчезает необходимость подтверждения документов на бумажном носителе.

Основные преимущества программы: возможность отправлять информацию с рабочего места, экономия времени работодателей, экономия расходных материалов, оперативность принятия решений, повышение качества предоставляемой информации и услуг.

На сегодня уже 58 организаций предоставляют информацию в Центр занятости населения в электронном виде через программу «Электронный работодатель». Это: сведения о потребности в работниках, отчёты по квотированию. От Центра занятости населения получают в электронном виде: подтверждение приёма документов, списки подходящих работников на заявленную вакансию, резюме соискателей. Всего за период работы проекта получено 772 информационных пакетов, заявлено 329 вакансий, по заявленным вакансиям трудоустроено 153 человека.

Информацию о подключении программы «Электронный работодатель» можно узнать в ГАУ ТО Центре занятости населения Голышмановского района: ул. Садовая, 96 или по тел.: 2-81-53.

РАСПРОДАЖА

Качественных изделий из натурального меха (норка, мутон) от «Фабрики меха» (г. Киров) Голышманово 7 февраля с 10 до 19ч. в КДЦ Родина (ул. Комсомольская, 93) Норковые шубы от 55000 руб.



Кредит без переплаты

Кредит предоставляется ООО «Хоум кредит энд Финанс Банк» Генеральная лицензия ЦБ РФ №316 от 13.10.11г.

Приглашаем за выгодными покупками!

АРЕНДА

Сниму в аренду дом в заливной части посёлка, желательно недалеко от школы. Порядок и оплату гарантирую. Тел.: 8-952-672-15-26 (Татьяна). ***

Сдам в аренду трёхкомнатную благоустроенную квартиру в центре посёлка. Тел.: 8-982-924-08-55. ***

Срочно! Сниму в аренду отдельное помещение под магазин от 25 кв. м. Тел.: 8-952-688-00-79.

Коллектив Ишимского участка АЗС №2 ОАО «Газпромнефть – Тюмень» выражает глубокое соболезнование Юрию Николаевичу Сердюкову в связи со смертью

ОТЦА. Скорбим вместе с Вами.

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области и Администрации Голышмановского района.

УЧРЕДИТЕЛЬ
департамент информационной политики Тюменской области
Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.
ИЗДАТЕЛЬ
Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Голышмановский вестник».
Адрес: 627300, р.п. Голышманово, ул. Садовая, 86.

Главный редактор **М. Я. Глазунова.**

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
627300, р.п. Голышманово, ул. Садовая, 86.
ТЕЛЕФОНЫ:
гл. редактор – 2-55-13;
отдел социальных проблем – 2-50-34;
бухгалтерия – 2-56-75;
ответственный секретарь, агропромотдел – 2-56-69.
Электронный адрес: Gol_vestnik@mail.ru

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ
Принимаются с 8 до 16 часов.
Телефон для справок – 2-69-74,
теле/факс – 2-55-13.
Ответственность за достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия
РЕДАКТОР И. Н. ШАДРИНА
Свидетельство о регистрации ПИ №ФС17-0490 от 16 августа 2006 г.

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Объём – один печатный лист. Подпись в печать по графику в 11.00. Подписано в печать в 11.00.

ТИРАЖ 6261 ЗАКАЗ № 9